При прекращении деятельности индивидуального предпринимателя в регистрирующий орган путем личного обращения индивидуального предпринимателя либо лица, уполномоченного в соответствии с нотариально удостоверенной доверенностью действовать от его имени, представляется заявление о прекращении деятельности по форме, установленной Министерством юстиции, подписанное прекращающим деятельность индивидуальным предпринимателем, с указанием в нем сведений о порядке и сроках прекращения деятельности, привлечении физических лиц по трудовым и (или) гражданско-правовым договорам, заключении договора с аудитором  и др.
При предоставлении заявления о прекращении деятельности индивидуального предпринимателя, гражданами предъявляются документы, удостоверяющие личность, документ, подтверждающий оплату услуг по опубликованию сведений о прекращении деятельности на официальном сайте юридического научно-практического журнала «Юстиция Беларуси».
Индивидуальным предпринимателям уже не нужно обращаться в редакцию журнала «Юстиция Беларуси», чтобы опубликовать сведения о ликвидации (прекращении деятельности). Данные сведения будут размещаться на официальном сайте этого журнала в результате электронного взаимодействия редакции и регистрирующего органа.

В этой связи оплатить услуги редакции субъекту хозяйствования необходимо до представления заявления в регистрирующий орган. В заявлении о ликвидации указываются данные платежного документа, подтверждающего оплату этих услуг, сам документ предъявляется уполномоченному сотруднику регистрирующего органа.
Вышеуказанные документы могут быть представлены в регистрирующий орган в электронном виде.
ДЛЯ ИСКЛЮЧЕНИЯ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ из ЕГР по завершении связанных с прекращением деятельности мероприятий представляются: 

– печати либо заявление индивидуального предпринимателя об их неизготовлении или сведения о публикации объявлений об их утрате;

– оригинал свидетельства о государственной регистрации индивидуального предпринимателя, а при его отсутствии - заявление о его утрате с приложением сведений о публикации объявления об утрате;

– уведомление о завершении процесса прекращения деятельности по установленной форме, установленной Министерством юстиции Республики Беларусь.
