УВАЖАЕМЫЕ НАНИМАТЕЛИ!
Гродненский районный отдел Гродненского областного управления Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь 
НАПОМИНАЕТ:

Форма ПУ-3 (тип формы - исходная) представляется в орган Фонда социальной защиты населения плательщиком страховых взносов один раз в год в течение квартала, следующего за отчетным годом, и содержит сведения, относящиеся к отчетному периоду (пункт 16 Правил индивидуального (персонифицированного) учета застрахованных лиц в системе государственного социального страхования, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь 08.07.1997 № 837). 
Таким образом, срок сдачи формы ПУ-3 «Индивидуальные сведения» (тип формы – исходная) за 2014 год истекает 31.03.2015 года. 
Обращаем Ваше внимание, что Пояснительная записка к пачкам документов персонифицированного учета, содержащим формы ПУ-3 за 2014 год, представляется плательщиком страховых взносов в соответствии со сроками, установленными для представления форм ПУ-3, т.е. в течение 1 квартала 2015 года (пункт 5 Инструкции о порядке передачи-приема форм документов персонифицированного учета, утвержденной Постановлением правления Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь 19.06.2014 № 7).
За несвоевременное представление вышеуказанных документов Кодексом Республики Беларусь «Об административных правонарушениях» от 21.04.2003 № 194-З предусмотрена административная ответственность плательщиков обязательных страховых взносов по статье 23.16 «Непредставление документов, отчетов и иных материалов» и влечет предупреждение или наложение штрафа в размере от четырех до двадцати базовых величин.
По всем возникающим вопросам, Вы можете обратиться в Гродненский райотдел по адресу: г.Гродно, ул.Дзержинского, д.88/1, каб.126б (тел. 702758), кааб.127б (тел. 763884). 
