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Приложение

к решению президиума Гродненского областного Совета депутатов и Гродненского областного исполнительного комитета

27.06.2016 № 601/357
Состав

окружных избирательных комиссий по выборам депутатов Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь шестого созыва

6. Окружная избирательная комиссия Гродненского сельского избирательного округа № 53 (место нахождения окружной избирательной комиссии – г. Гродно, ул. Горького, 51, тел. 77 09 18, 74 15 04):
Гулевская Тереза Иосифовна, выдвинута Белорусским профессиональным союзом работников культуры, информации, спорта и туризма и путем подачи заявления граждан;
Добриян Светлана Вячеславовна, выдвинута Республиканским общественным объединением «Белая Русь» и путем подачи заявления граждан;
Забельский Станислав Станиславович, выдвинут Белорусским профессиональным союзом работников связи и путем подачи заявления граждан;
Климчук Анатолий Иосифович, выдвинут Белорусским профессиональным союзом работников агропромышленного комплекса и путем подачи заявления граждан;
Коваленко Александр Викторович, выдвинут общественным объединением «Белорусский республиканский союз молодежи» и путем подачи заявления граждан;
Лаврентик Мирослава Ивановна, выдвинута общественным объединением «Белорусский фонд мира» и путем подачи заявления граждан;
Лемантович Леонид Юзефович, выдвинут Республиканской партией труда и справедливости и путем подачи заявления граждан;
Лобко Анна Юльяновна, выдвинута общественным объединением «Белорусский союз женщин» и путем подачи заявления граждан;
Мышко Владимир Владимирович, выдвинут путем подачи заявления граждан;

Оброшко Ольга Валерьевна, выдвинута Белорусским профессиональным союзом работников государственных и других учреждений и путем подачи заявления граждан;
Сурнович Александр Иванович, выдвинут Коммунистической партией Беларуси и путем подачи заявления граждан;
Федосевич Генрих Адольфович, выдвинут Белорусским общественным объединением ветеранов и путем подачи заявления граждан;
Щука Андрей Иосифович, выдвинут Белорусским профессиональным союзом работников образования и науки и путем подачи заявления граждан.
