Отчёт об уничтожении инвазивных видов растений на территориях Гожского, Путришковского, Поречского и Озёрского сельских советов Гродненского района
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Семинары с населением на тему: «Чужеродные агрессивные виды растений Белорусско-Литовского приграничья» для населения

по проекту ENI-LLB-1-207 «Снижение негативного воздействия чужеродных инвазивных видов растений на экосистемы и благополучие человека в трансграничном регионе Литва-Беларусь»

В период с 23 сентября по  2 октября 2020 года состоялись пять семинаров «Чужеродные агрессивные виды растений Белорусско-Литовского приграничья» для населения по проекту ENI-LLB-1-207 «Снижение негативного воздействия чужеродных инвазивных видов растений на экосистемы и благополучие человека в трансграничном регионе Литва-Беларусь». 23 сентября 2020 г. проведен семинар в аг. Озеры Гродненского района на базе Озерского центра культуры, 24 сентября в аг. Поречье Гродненского района на базе Поречского центра культуры, 30 сентября 2020 г. в аг. Вертелишки Гродненского района на базе Вертелишковского центра культуры, 1 октября 2020 г. в аг. Гожа Гродненского районана базе Гожского центра культуры, 2 октября 2020 г. в аг. Путришки Гродненского района на базе Путришковского цента культуры. В работе семинара приняли участие белорусские бенефициары проекта (УО «Гродненский государственный университет им. Я.Купалы», Государственное природоохранное учреждение «Республиканский ландшафтный заказник «Озеры», Управление сельского хозяйства и продовольствия Гродненского райисполкома), а также население вышеуказанных сельских Советов. От управления сельского хозяйства и продовольствия Гродненского райисполкома в качестве организаторов, ведущих и выступающих выступили специалисты управления: Юхневский А.Ф., Драчев В.А. и Мосько А.В. От остальных бенефициаров белорусской стороны присутствовали сотрудники УО «Гродненский государственный университет им. Я.Купалы», Государственное природоохранное учреждение «Республиканский ландшафтный заказник «Озеры». 

В всей пяти семинарах приняло участие 139 человек, в том числе: в аг. Озеры – 31 человек, аг. Поречье – 25, аг. Вертелишки – 26, аг. Гожа – 27, аг. Путришки – 30. В семинарах принимали  участие как участники проекта, так и местные жители, работающие в том числе и в различных организациях района.

Участники семинаров познакомились с результатами проекта, узнали в чем отличительные особенности инвазивных чужеродных видов растений, ознакомились с ситуацией по чужеродным видам растений как в приграничном Литовско-Белорусском регионе, так и в целом в Гродненском районе. До сведения участников было доведено каким образом эффективно осуществлять контроль, алгоритм которого разработан во время реализации проекта, за инвазивными видами растений (структура базы данных с интерактивной картой, анкета учета инвазивных видов), какие принципы и методы уничтожения инвазивных видов растений используются в практике и рекомендуются проектом, как оптимально организовать работу по контролю и уничтожению инвазивных видов растений пограничья. Так же по результатам семинаров проведено анкетирование участников и обсуждение актуальных вопросов. Интерес участников семинаров вызвали фильмы об инвазивных видах растений, созданные в ходе реализации проекта.

При обсуждении актуальных вопрос со стороны населения высказаны пожелания об организации работы по более полному и всестороннему информированию жителей региона о борьбе с инвазивными видами растений. Участники семинаров отметили важность сотрудничества и оперативной коммуникации между всеми субъектами хозяйствования и местным сообществом по вопросу регулирования инвазивных видов растений в белорусско-литовском приграничье.
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