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ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ИНФОРМАЦИИ
ИЗ  ЕДИНОГО  ГОСУДАРСТВЕННОГО РЕГИСТРА  ЮРИДИЧЕСКИХ  ЛИЦ   И   ИНДИВИДУАЛЬНЫХ  ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ
ДЛЯ  ПОЛУЧЕНИЯ  ИНФОРМАЦИИ  из ЕГР  ПРЕДСТАВЛЯЮТСЯ:

– заявление физического лица (запрос юридического лица);

– документ об уплате госпошлины.
ИНФОРМАЦИЯ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ В СРОКИ:

– физическому лицу – 5 календарных дней;

– юридическому лицу – 7 календарных дней
РАЗМЕР ГОСПОШЛИНЫ

​​​1 базовая величина за каждый экземпляр выписки по каждому юридическому лицу, индивидуальному предпринимателю
ОТ   УПЛАТЫ   ГОСПОШЛИНЫ   ОСВОБОЖДАЮТСЯ:
– граждане – по запросам о предоставлении информации, содержащейся в Едином государственном регистре юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, о субъектах предпринимательской деятельности, осуществляющих деятельность, связанную с трудоустройством граждан Республики Беларусь за границей, сбором и распространением (в том числе в глобальной компьютерной сети Интернет) информации о физических лицах в целях их знакомства, деятельность по оказанию психологической помощи, а также по запросам в целях защиты прав потребителей, начисления пенсий, социальных пособий и иных социальных выплат;
– государственные органы, иные государственные организации, подчиненные Президенту Республики Беларусь или Совету Министров Республики Беларусь, Национальная академия наук Беларуси, организации по государственной регистрации недвижимого имущества, прав на него и сделок с ним, а также суды и нотариусы. 
– государственные органы, иные организации, назначающие и выплачивающие государственные пособия семьям, воспитывающим детей, – по запросам о предоставлении информации, содержащейся в Едином государственном регистре юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и необходимой для назначения и выплаты государственных пособий семьям, воспитывающим детей, а также для проверки представленных гражданами документов и (или) сведений;
- финансовые учреждения Республики Беларусь (банки, небанковские кредитно-финансовые организации, ОАО «Банк развития Республики Беларусь», профессиональные участники рынка ценных бумаг, страховые организации, осуществляющие виды добровольного страхования, относящиеся к страхованию жизни) в целях реализации положений Указа Президента Республики Беларусь от 15 октября 2015 г. № 422 «О представлении информации налоговым органам иностранных государств»
