О ДОГОВОРЕ 
О ЕВРАЗИЙСКОМ ЭКОНОМИЧЕСКОМ  СОЮЗЕ
Частью второй статьи 3 Закона Республики Беларусь от 31.01.1995 года «Об основах государственного социального страхования» предусмотрено, что если международным договором предусмотрены иные правила, чем те, которые предусмотрены законодательством Республики Беларусь о государственном социальном страховании, то применяются правила международного договора. 
1 января 2015 года вступил в силу Договор о Евразийском экономическом союзе (далее - Договор), подписанный в г. Астане 29 мая 2014 года. 
Пунктом 3 статьи 98 Договора предусмотрено, что социальное обеспечение (социальное страхование) [1] (кроме пенсионного) трудящихся государств-членов [2] и членов семей осуществляется на тех же условиях и в том же порядке, что и граждан государства трудоустройства. 

Трудовой (страховой) стаж трудящихся государств-членов засчитывается в общий трудовой (страховой) стаж для целей социального обеспечения (социального страхования), кроме пенсионного, в соответствии с законодательством государства трудоустройства. 

Пенсионное обеспечение трудящихся государств-членов и членов семьи регулируется законодательством государства постоянного проживания, а также в соответствии с отдельным международным договором между государствами- членами. 

Учитывая изложенное, уплата обязательных страховых взносов (далее - взносы) в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь (далее – бюджет фонда) на социальное страхование (6 процентов) за граждан Российской Федерации, Республики Казахстан и Республики Армения, работающих в Республике Беларусь по трудовым договорам, гражданско-правовым договорам, предметом которых являются оказание услуг, выполнение работ и создание объектов интеллектуальной собственности, у юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и нотариусов (далее – осуществляющие трудовую деятельность), производится плательщиком взносов в обязательном порядке (изъявление желания работников об участии в системе государственного социального страхования не требуется). 

Граждане Российской Федерации, Республики Казахстан и Республики Армения, осуществляющие трудовую деятельность в Республике Беларусь, за которых уплачиваются взносы в бюджет фонда, имеют право на пособия по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, женщинам, ставшим на учет в государственных организациях здравоохранения до 12- недельного срока беременности, независимо от статуса их проживания на территории Республики Беларусь (временно пребывающие, временно или постоянно проживающие), на тех же условиях, в тех же размерах и в том же порядке, что и граждане Республики Беларусь. 

При назначении и выплате указанных пособий применяются нормы законодательства Республики Беларусь (Закон Республики Беларусь «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей», Положение о порядке обеспечения пособиями по временной нетрудоспособности и по беременности и родам, утвержденное постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28.06.2013 № 569, и другие нормативные правовые акты, регулирующие вопросы государственного социального страхования). 

Во исполнение статьи 98 Договора находится в стадии подготовки проект Договора между государствами-членами Евразийского экономического союза о сотрудничестве в области пенсионного обеспечения трудящихся государств-членов и членов их семей. 

[1] Термин «социальное обеспечение (социальное страхование)» означает обязательное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, обязательное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний и обязательное медицинское страхование (статья 96 Договора). 

[2] Трудящийся государства-члена – это лицо, являющееся гражданином государства-члена, законно находящееся и на законном основании осуществляющее трудовую деятельность на территории государства трудоустройства, гражданином которого оно не является и в котором постоянно не проживает (статья 96 Договора). 
Трудовая деятельность – деятельность на основании трудового договора или деятельность по выполнению работ (оказанию услуг) на основании гражданско-правового договора, осуществляемая на территории государства трудоустройства в соответствии с законодательством этого государства (статья 96 Договора).
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Дополнительно сообщаем, что касается иностранных граждан и лиц без гражданства, работающих в Республике Беларусь, и не являющихся гражданами государств-членов Евразийского экономического союза, законодательством предоставлено право добровольного участия в правоотношениях по государственному социальному страховании (ст. 7 Закона N 3563-XII). Свое желание участвовать в системе государственного социального страхования иностранный гражданин оформляет путем подачи работодателю заявления. Поэтому выплаты, начисленные в пользу иностранного гражданина, следует учитывать в качестве объекта для начисления обязательных страховых взносов в ФСЗН с момента подачи им заявления (п. 6 Положения N 40). При этом иностранные граждане и лица без гражданства вправе указать в заявлении о степени своего участия в государственном социальном страховании: полностью или частично.

Следовательно, если иностранный гражданин изъявил желание воспользоваться только социальным страхованием, то согласно части второй статьи 3 Закона N 138-XIII работодатель уплачивает страховые взносы на социальное страхование в размере 6%.
По всем возникающим вопросам, Вы можете обратиться в Гродненский райотдел по тел. 702756, 702757, 702759. 
