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Информация о направлении призывников для обучения в ДОСААФ

Военный комиссариат города Гродно и Гродненского района предлагает призывникам пройти обучение на базе Гродненской РОС ДОСААФ по специальностям «водитель автомобиля категории В,С», «радиотелеграфист», переподготовке водителей с категории «В» на категорию «В,С». 

На обучение направляются призывники, подлежащие очередному призыву на срочную военную службу, службу в резерве (в феврале-мае либо августе-ноябре), годные по состоянию здоровья к военной службе, не имеющие на момент отправки в войска (май/ноябрь) права на отсрочку от призыва по различным основаниям, годные к срочной военной службе по морально-деловым качествам.

Обучение бесплатное, проводится в вечернее время, на время обучения жилье не предоставляется. Начало обучения – 10 декабря (для призывников, имеющих удостоверение на право эксплуатации транспортных средств категории «В» - 1 марта), 10 июня (для призывников, имеющих удостоверение на право эксплуатации транспортных средств категории «В» - 1 сентября) соответственно по периодам призыва. После окончания обучения призывники подлежат отправке в Вооруженные Силы, другие войска и воинские формирования Республики Беларусь.

По всем вопросам поступления на обучение обращаться в военный комиссариат города Гродно и Гродненского района в кабинеты №№ 40, 54, телефоны 72 03 83, 74 09 73.

