«Легкая» нажива…

Прокуратура Гродненского района поддержала государственное обвинение по ч.4 ст.328, ч.3 ст.382-1 и ч.1 ст.13, ч.3 ст.382-1 УК в отношении двух иностранных граждан, которым инкриминировалось то, что действуя в составе организованной группы, они приобрели в странах Центральной Азии наркотические средства, на большегрузных автомобилях, оборудованных GPS-трекерами, организовали их доставку на территорию СНГ и разгрузку в Российской Федерации, после чего пытались через Республику Беларусь перевезти запрещенные вещества в страны Европейского Союза.
Следует отметить, что попытке перемещения запрещенных веществ через территорию Беларуси в Евросоюз, предшествовала значительная конспиративная работа со стороны злоумышленников. У каждого из них было несколько телефонных аппаратов, СИМ-карты в которых они систематически меняли. Номера телефонов друг друга были записаны именами, не соответствующими действительности. Автомобили, использовавшиеся в преступной деятельности, были зарегистрированы на иных лиц. Несколько раз, горе-наркобароны пересекали Государственную границу Республики Беларусь с сопредельными государствами, чтобы проверить, не обращается ли повышенное внимание со стороны правоохранителей на будущих курьеров и автомобиль, оборудованный тайниками.
Вместе с тем, предпринятые меры им не помогли. Преступники были взяты под наблюдение правоохранительных органов и все противоправные действия злоумышленников фиксировались в установленном законом порядке. Замена автомобилей, использование тайников и лихая езда по территории Беларуси не помогли им избежать ответственности, задержания и ответа за свои действия перед Законом в суде.
Жажда «легкой наживы» не довела их до добра. Быстро и просто получить много денег не удалось. За совершенные преступления они отправились отбывать наказание в виде лишения свободы и вернутся через 13 и 15 лет.
Приговор вступил в законную силу и направлен на исполнение 28.12.2021.
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