[bookmark: _GoBack]В Республике Беларусь с целью борьбы с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ установлена как административная (ст. 17.1, ст.17.6, ст. 19.3 КоАП Республики Беларусь 2021 г.), так и уголовная ответственность (ст.ст. 327-332 УК Республики Беларусь).
Так, за оборот наркотических средств к уголовной ответственности чаще всего привлекаются лица по ст. 328 УК Республики Беларусь. 
В соответствии с частью 1 статьи 328 УК наказываются незаконные без цели сбыта изготовление, переработка, приобретение, хранение, перевозка или пересылка наркотических средств, психотропных веществ либо прекурсоров с целью изготовления таких средств или веществ. Незаконным признается любой оборот наркотических средств и психотропных веществ, если виды деятельности, предметом которых являются указанные предметы, осуществляются в нарушение законодательства.
Для привлечения к ответственности за незаконное хранение, перевозку или пересылку наркотических средств не имеет значения, принадлежали они виновному или указанные действия осуществлялись по просьбе владельца.
По части 2 статьи 328 УК наказываются незаконные изготовление, переработка, приобретение, хранение, перевозка или пересылка с целью сбыта либо незаконный сбыт наркотических средств, психотропных веществ либо прекурсоров с целью их изготовления.
В недавнем прошлом в связи с появлением различных видов так называемых «легких наркотиков», курительных смесей, новыми проявлениями наркоторговли, совершенствованием приемов, методов, средств преодоления противодействия незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ, возникла необходимость ужесточения наказания и усиления борьбы с незаконным оборотом наркотиков, в связи с чем в ст. 328 УК были введены части 3, 4 и 5.
Так, сбыт наркотиков охватывается частью 3 указанной статьи, если в действиях лица имеется хотя бы один из следующих признаков: 
- совершено группой лиц, т.е. согласно ст. 17 УК не менее двух человек принимали участие в преступлении, каждый совершил хотя бы частично действия, описанные в ч. 2 ст. 328 УК;
- наркотики сбывались должностным лицом, который использовал для этого свои служебные полномочия;
- совершено лицом, ранее совершившим преступления, предусмотренные статьями 327, 328, 329 или 331 Уголовного кодекса;
- реализовано либо совершено покушение на сбыт крупного размера наркотических средств, психотропных веществ их аналогов;
- распространяемые наркотические средства, психотропные вещества являются особо опасными;
- сбыт наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров или аналогов осуществлен на территории социально значимых объектов, установленных ч. 3 ст. 328 УК, т.е. на территории учреждения образования, организации здравоохранения, воинской части, исправительного учреждения, арестного дома, в местах содержания под стражей, лечебно-трудовом профилактории, в месте проведения массового мероприятия;
- осуществлен сбыт наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров или аналогов заведомо несовершеннолетнему.
Уголовная ответственность по части 4 ст. 328 УК наступает в случае, если действия, предусмотренные частями 2, 3, совершены организованной группой либо сопряжены с изготовлением или переработкой наркотических средств, психотропных веществ либо их прекурсоров или аналогов с использованием лабораторной посуды или лабораторного оборудования, предназначенных для химического синтеза.
Часть 5 анализируемой статьи, предусматривает, что действия, указанные в частях 2 – 4, повлекли по неосторожности смерть человека в результате потребления им наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов.
В 2020 году судом Гродненского района к уголовной ответственности за совершение преступления, предусмотренного ст. 328 УК Республики Беларусь, привлечено 32 лица, из них 27 лиц привлечено по ч. 1 ст. 328 УК, 4 – по ч. 3 ст. 328 УК, 1 – по ч. 5 ст. 328 УК. 
За 9 месяцев 2021 года к уголовной ответственности за совершение преступления, предусмотренного ст. 328 УК Республики Беларусь, привлечено 18 лиц, из них 14 – по ч. 1 ст. 328 УК, 2 – по ч. 3 ст. 328 УК, 2 – по ч. 4 ст. 328 УК, 1 лицо привлечено к уголовной ответственности за совершение преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 3281 УК. 
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