В КАКИХ СЛУЧАЯХ И ПРИ КАКИХ УСЛОВИЯХ ГРАЖДАНИН МОЖЕТ

БЫТЬ ОГРАНИЧЕН В ДЕЕСПОСОБНОСТИ?

Способность гражданина своими действиями приобретать и осуществлять гражданские права, создавать для себя гражданские обязанности и исполнять их зависит не только от возраста, но и от психического состояния гражданина. Гражданин должен также обладать способностью понимать значение своих действий, руководить ими и предвидеть последствия их совершения.

Ст. 30 ГК в качестве единственного основания для ограничения дееспособности гражданина называет злоупотребление спиртными напитками, наркотическими средствами либо психотропными веществами, в результате чего семья этого гражданина ставится в тяжелое материальное положение. Иные пороки, например, страсть к азартным играм, расточительство не могут повлечь ограничения дееспособности. Под злоупотреблением спиртными напитками, наркотическими средствами либо психотропными веществами, являющимся основанием для ограничения дееспособности гражданина, понимается такое чрезмерное или систематическое их употребление, которое находится в противоречии с интересами его семьи, влечет за собой непосильные расходы.

При этом тяжелое материальное положение семьи может вызываться как уклонением лица от исполнения своих материальных обязанностей перед нею, так и затратами семьи на содержание гражданина, злоупотребляющего спиртными напитками, наркотическими средствами либо психотропными веществами. Тот факт, что другие члены семьи имеют заработок или иной доход, значения не имеет.

Для признания лица ограниченно дееспособным не требуется, чтобы лицо являлось хроническим алкоголиком или наркоманом.

Таким образом, для ограничения дееспособности необходимы оба условия, указанные в законе: злоупотребление спиртными напитками, наркотическими средствами либо психотропными веществами, тяжелое материальное положение семьи и наличие причинной связи между ними.

Не является основанием для ограничения дееспособности гражданина в порядке ст. 30 ГК тяжелое материальное положение семьи, вызванное иной причиной, например, уплатой долга по имущественным обязательствам отдельных членов семьи.

Ограничение дееспособности устанавливается решением суда в порядке, определяемом гражданским процессуальным законодательством (ст. 373 - 376 ГПК). Дело о признании гражданина ограниченно дееспособным может быть начато по заявлению членов его семьи, прокурора, органа опеки и попечительства, а также общественных объединений, уставом или положением которых им предоставлено такое право. Заявление подается в суд по месту жительства данного гражданина.

В заявлении должны быть изложены обстоятельства, свидетельствующие, что лицо, злоупотребляющее спиртными напитками, либо наркотическими средствами, либо психотропными веществами, ставит свою семью в тяжелое материальное положение.

В своем постановлении от 15 марта 1978 г. N 4 "О судебной практике по делам об ограничении дееспособности граждан, злоупотребляющих спиртными напитками или наркотическими средствами" (с изменениями от 15 октября 1986 г., 12 декабря 1987 г. и от 23 сентября 1999 г.) Пленум Верховного Суда указал, что доказательствами, подтверждающими злоупотребление спиртными напитками и характеризующими материальное положение семьи могут быть акты органов милиции и общественных организаций, материалы о мелком хулиганстве, характеристики с места работы, приказы о дисциплинарных взысканиях за нарушение трудовой дисциплины, справки медицинских учреждений об установленных ими признаках хронического алкоголизма у лица или пристрастии его к спиртным напиткам, документы о доходах семьи и количестве ее членов и др. (п. 3). Аналогичного характера документы могут являться доказательствами, подтверждающими злоупотребление лицом наркотическими средствами либо психотропными веществами.

Дело о признании гражданина ограниченно дееспособным суд рассматривает с обязательным участием самого гражданина, а также прокурора и представителя органа опеки и попечительства, функции которых в отношении таких лиц в соответствии со ст. 143 КоБС осуществляют управления (отделы) здравоохранения местных исполнительных и распорядительных органов. Если по причинам, признанным судом неуважительными, гражданин не явится в судебное заседание, он может быть по определению суда подвергнут принудительному приводу.

В целях оказания суду помощи в правильном и своевременном рассмотрении дела, воспитания у граждан уважения к закону, предупреждения правонарушений суд может разрешить вопрос о допущении в процесс представителей общественных организаций и трудовых коллективов для изложения мнения по делу об ограничении гражданина в дееспособности. Инициатива в привлечении в процесс представителей общественности может исходить от юридически заинтересованных в исходе дела лиц. О допущении в дело для изложения мнения могут ходатайствовать само общественное объединение или трудовой коллектив. Указанные ходатайства разрешаются определением суда. Поскольку мнение общественного объединения, трудового коллектива должно основываться на имеющих отношение к делу материалах, им должна быть обеспечена возможность такого ознакомления. Вопрос о формировании мнения общественного объединения или трудового коллектива может рассматриваться на собрании, заседании выборного органа, при этом выводы, которые формируются как мнение общественности должны быть изложены в постановлении собрания, заседания. В соответствии с частью второй ст. 78 ГПК представители общественности удостоверяют свои полномочия выписками из постановления общего собрания или выборного органа, принятого в связи с рассматриваемым делом.

Решение суда, которым гражданин признан ограниченно дееспособным, должно быть мотивированным. В этом решении в силу требований закона обязательно должен быть указан объем ограничений дееспособности, предусмотренный Гражданским кодексом.

Признав гражданина ограниченно дееспособным, суд обязан в течение 3 дней после вступления решения в законную силу сообщить об этом органу опеки и попечительства, направив копию решения по месту жительства данного лица для установления над ним попечительства. С целью организации контроля за поведением лиц, признанных ограниченно дееспособными, со стороны общественных организаций по месту их работы и жительства, Пленум Верховного Суда рекомендовал судам направлять этим организациям копии вынесенных решений.

Гражданин, ограниченный в дееспособности, вправе совершать самостоятельно мелкие бытовые сделки. Право гражданина, ограниченного в дееспособности, самостоятельно совершать мелкие бытовые сделки не распространяется на приобретение спиртных напитков, а также находящихся в обороте наркотических средств и психотропных веществ, поскольку такое ограничение проистекает из содержания ст. 30 ГК. Совершать сделки, не относящиеся к категории мелких бытовых, а также получать свой заработок или иные доходы и распоряжаться ими такой гражданин вправе лишь с согласия попечителя. В связи с этим на попечителя возлагается обязанность своевременно проинформировать нанимателя о том, какой объем ограничения дееспособности работника установлен судом, в частности, оговорить порядок получения заработной платы работника, ограниченного в дееспособности, иных доходов, следуемых к выплате по месту работы.

Сделка по распоряжению имуществом, совершенная ограниченным в дееспособности гражданином без согласия попечителя (если она не относится к категории мелких бытовых сделок, которые такой гражданин вправе совершать самостоятельно), может быть признана судом недействительной по иску попечителя. В случае признания такой сделки недействительной применяются последствия, предусмотренные ч. второй и третьей п. 1 ст. 172 ГК, а именно: каждая из сторон такой сделки обязана возвратить другой все полученное в натуре, а при невозможности возвратить полученное в натуре - возместить его стоимость в деньгах; дееспособная сторона обязана, кроме того, возместить другой стороне понесенный ею реальный ущерб, если дееспособная сторона знала или должна была знать о недееспособности другой стороны.

Ограничение в дееспособности не влияет на способность такого гражданина отвечать по своим обязательствам. Он самостоятельно несет имущественную ответственность по всем заключенным сделкам, а также отвечает на общих основаниях за причиненный вред.

В случае отпадения оснований в силу которых гражданин был ограничен в дееспособности, суд отменяет ограничение дееспособности. При этом заявление подается в суд по месту жительства данного гражданина независимо от того, каким судом было вынесено решение об ограничении дееспособности.

Дело об отмене ограничения дееспособности может быть начато по заявлению самого гражданина, его попечителя, а также лиц, указанных в ч. 1 ст. 373 ГПК, то есть имеющих право на подачу заявлений о признании гражданина ограниченно дееспособным. Решение суда об отмене ограничения дееспособности должно быть мотивированным. На основании данного решения суда отменяется также установленное над гражданином попечительство.

На практике часто возникают вопросы относительно того, можно ли ограничить в дееспособности гражданина, злоупотребляющего, например, спиртными напитками, но не имеющего семьи? Равным образом, остается в законе открытым вопрос о возможности отмены ограничения дееспособности в случаях, когда гражданин вследствие, например, развода или смерти супруга (и) теряет свою семью, становится одиноким? Пленум Верховного Суда в указанном выше постановлении разъяснил, что супруги, расторгнувшие брак, не вправе ставить вопрос об ограничении дееспособности по мотивам, предусмотренным в ст. 30 ГК. Не вправе ставить также этот вопрос лица, проживающие в фактических брачных отношениях, за исключением случаев, когда требование об ограничении дееспособности заявлено в интересах детей, отцом которых в установленном законом порядке признал себя гражданин, злоупотребляющий спиртными напитками или наркотическими средствами. Пленум также указал, что когда семья лица, признанного ограниченно дееспособным по приведенным выше основаниям, перестала существовать (например, в связи с расторжением брака), по заявлению указанных в ч. 2 ст. 376 ГПК лиц должна последовать отмена судом ограничения дееспособности.

