18 ноября  прошел единый день информирования населения

[bookmark: _GoBack]18 ноября прошел единый день информирования населения, в рамках которого, представители шести информационных групп Гродненского райисполкома встретились с трудовыми коллективами района.
Обсуждались следующие темы: «Медиакультура и медиапотребление в белорусском обществе», «О профилактике травматизма на производстве», «Об итогах социально-экономического развития Гродненской области за январь - сентябрь 2021 г.», «Профилактика пожаров и предупреждение гибели на пожарах в жилом секторе».
Информационной группой, руководителем которой является председатель Гродненского районного Совета депутатов Лебецкий Игорь Владимирович, была проведена встреча в трудовом коллективе СПК «Озеры Гродненского района».
В числе организаций, которые посетили другие члены информационных групп – СПК «Гродненский», ПК им. В.И.КРЕМКО, ГУО «Свислочская средняя школа», «Поречская средняя школа», «Озерская средняя школа». 
В едином дне информирования приняли участие сотрудники Гродненского районного отдела внутренних дел с информацией о предупреждении рецидивной преступности на территории района, противодействии киберпреступности.
Работники отдела по чрезвычайным ситуациям проинформировали граждан о мерах, принимаемых в районе по обеспечению безопасности людей в отопительный период, профилактике и предупреждению пожаров в жилом секторе.
Руководители групп рассказали гражданам о необходимости вакцинации для действенной профилактики распространения COVID-19, необходимости формирования коллективного иммунитета. На вопросы ответили Александр Сафиуллин, начальник Гродненского РОЧС, Андрей Муштак, начальник инспекции по делам несовершеннолетних Гродненского РОВД.

