В соответствии со статьями 15 и 16 Избирательного кодекса Республики Беларусь на территории Гродненского района образованы следующие избирательные округа:

по выборам депутатов
Скидельского городского Совета депутатов 
двадцать восьмого созыва:

Шереметовский избирательный округ № 1

В состав данного избирательного округа входит часть города Скиделя: улицы: Буденного, Вишневая, Гаккеля, Дзержинского, Парковая, Танкистов, Терешковой, Титова, Чичковой, Шеремета; переулок Восточный. 

Количество избирателей – 497;
Ленинский избирательный округ № 2

В состав входит часть города Скиделя: улицы: Интернациональная, Коммунальная, часть улицы Ленина за исключением домов №№ 78, 80, 80а, 82, 88, 90, 92, 92а, 92б, 94, 94а, 94б, 96, 98, 100, 102, 108, 110, Луговая, Пролетарская, Чапаева, Школьная, Шостаковича; переулки: Коммунальный, Луговой, Пролетарский.

Количество избирателей – 466;
Заречный избирательный округ № 3

В состав данного избирательного округа входит часть города Скиделя: улицы: Ворошилова, Заречная, Зеленковского, Калиновского, Климука, К.Маркса, Мира, Мицкевича, Ожешко, Соломовой.

Количество избирателей – 488;
Зеленый избирательный округ № 4

В состав данного избирательного округа входит часть города Скиделя: улицы: Севрука, часть улицы Зеленая – дома №№ 1-43, 43а, 43б, 44-59, 73; переулки: Зеленый, Севрука.

Количество избирателей – 466;.

Почтовый избирательный округ № 5

В состав данного избирательного округа входит часть города Скиделя: улицы: Деленковского, часть улицы Зеленая – дома №№ 61, 61а, 63, 65, 65а, 65б, 65в, 69, часть улицы Октябрьская – кроме домов №№ 36, 36а, 36б, 38, 38а, Пионерская, Счастного.

Количество избирателей – 471;
Гагаринский избирательный округ № 6

В состав данного избирательного округа входит часть города Скиделя: улицы: Гагарина, Красноармейская, Купалы, 17 Сентября, Щеголева; переулок Ролика.

Количество избирателей – 483;
Некрасовский избирательный округ № 7

В состав данного избирательного округа входит часть города Скиделя: улицы Волынова, Жолобова, Заслонова, Комсомольская, Лермонтова, Некрасова.

Количество избирателей – 421;
Летний избирательный округ № 8

В состав данного избирательного округа входит часть города Скиделя: улицы: Весенняя, Летняя, Советская дом № 38, Солнечная; переулок Тихий. 

Количество избирателей – 465;
Партизанский избирательный округ № 9

В состав данного избирательного округа входит часть города Скиделя: улицы: Богушевича, Борисовой, Горовца, часть улицы Партизанская – дома №№ 31, 33 ,35, 37. 

Количество избирателей – 494;
Советский избирательный округ № 10

В состав данного избирательного округа входит часть города Скиделя: часть улицы Партизанская – кроме домов №№ 31,33,35,37, часть улицы Советская – кроме дома № 38.

Количество избирателей – 443;
Октябрьский избирательный округ № 11

В состав данного избирательного округа входит часть города Скиделя: часть улицы Советская – дома №№ 36, 36а, 36б, 38, 38а.
Количество избирателей – 437;
Школьный избирательный округ № 12

В состав данного избирательного округа входит часть города Скиделя: часть улицы Ленина – дома №№ 78, 80, 80а, 90, 92.

Количество избирателей – 454;
Фабричный избирательный округ № 13

В состав данного избирательного округа входит часть города Скиделя: часть улицы Ленина – дома №№ 82, 88, 92а, 92б, 94. 

Количество избирателей – 451;
Ленинский избирательный округ № 14

В состав данного избирательного округа входит часть города Скиделя: часть улицы Ленина – дома №№ 94а, 94б, 96, 98, 100, 102, 108, 110. 

Количество избирателей – 451;
Пушкинский избирательный округ № 15

В состав данного избирательного округа входит часть города Скиделя: улицы: Железнодорожная, Калинина, Полевая, Пушкина, Совхозная, Южная.

Количество избирателей – 447;
Фатинский избирательный округ № 16

В состав данного избирательного округа входит часть города Скиделя: улицы: Василька, Вокзальная, Мелиораторов, Почтовая, Промышленная, Фатина; переулок Вокзальный.

Количество избирателей – 445.

Первомайский избирательный округ № 17

В состав данного избирательного округа входит часть города Скиделя: улицы: Березовая, Макарчука, Молодежная, Первомайская, Скорины, часть улицы Клубная – дом №10; переулок Молодежный. 

Количество избирателей – 476;
Клубный избирательный округ № 18

В состав данного избирательного округа входит часть города Скиделя: улицы: Карбышева, Кизевича, Рабочая, часть улицы Клубная – дома №№ 4, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 18, 19, 20.

Количество избирателей – 449;
Горьковский избирательный округ № 19

В состав данного избирательного округа входит часть города Скиделя: улицы: Береговая, Гастелло, Горького, Мичурина, Новая, Садовая, Синицы, часть улицы Комарова – дома №№ 2, 4, 6, 8; переулок Садовый.

Количество избирателей – 452;
Кировский избирательный округ № 20

В состав данного избирательного округа входит часть города Скиделя: улица: Берегового, Гродненская, Кирова, Коласа, Речная, Свердлова, Трудовая, Юбилейная, часть улицы Клубная – дом № 10а, часть улицы Комарова – дома №№ 1, 3, 5.

Количество избирателей – 496.
по выборам депутатов

Сопоцкинского сельского Совета депутатов

двадцать восьмого созыва:
Августовский избирательный округ № 1

В состав данного избирательного округа входит часть Сопоцкинского сельсовета: часть городского поселка Сопоцкин: улицы: Августовская, Вильчинского, Теолинская; переулки: Августовский, Вильчинского.

Общее число избирателей по округу – 261;
Сенкевичский избирательный округ № 2

В состав данного избирательного округа входит часть Сопоцкинского сельсовета: улицы городского поселка Сопоцкин: 8-е Марта, Новая, Ожешко, Сенкевича, Усова.
Общее число избирателей по округу – 279;
Гродненский избирательный округ № 3

В состав данного избирательного округа входит часть Сопоцкинского сельсовета: часть городского поселка Сопоцкин: улицы: Гродненская, Мицкевича, Школьная, Юбилейная; переулки: Восточный, Школьный. 

Общее число избирателей по округу – 275;
Василевичский избирательный округ № 4

В состав данного избирательного округа входит часть Сопоцкинского сельсовета: деревни: Василевичи, Святск.

Общее число избирателей по округу – 275;
Шинковский избирательный округ № 5

В состав данного избирательного округа входит часть Сопоцкинского сельсовета: деревни: Беличаны, Войтовцы, Шинковцы, Линки, Плосковцы, Плебанские, Ковняны, Селивановцы.

Общее число избирателей по округу – 271;
Голынковский избирательный округ № 6

В состав данного избирательного округа входит часть Сопоцкинского сельсовета: деревни: Балиненты, Голынка, Доргунь, Марковцы, Пролейки.

Общее число избирателей по округу – 253;
Осочниковский избирательный округ № 7

В состав данного избирательного округа входит часть Сопоцкинского сельсовета: деревни: Песчаны, Радзивилки, Осочники; улица Яна Павла II городского поселка Сопоцкин. 

Общее число избирателей по округу – 286;
Усовский избирательный округ № 8

В состав данного избирательного округа входит часть Сопоцкинского сельсовета: деревни: Калеты, Лесная, Новики, Новоселки, Рынковцы, Тартак, Усово, Соничи, Черток; войсковые части. 

Общее число избирателей по округу – 243;
Соничский избирательный округ № 9

В состав данного избирательного округа входит часть Сопоцкинского сельсовета: деревни: Осташа, Ятвезь, Кадыш, Головенчицы, Горячки, Дмисевичи, Немново, Синевичи, Кодевцы, Усеники.

Общее число избирателей по округу – 264; 

Лойковский избирательный округ № 10

В состав входит часть агрогодка Лойки: дома №№ 1-125, деревни: Васарабы, Самборы, Шадинцы, Новосады.

Общее число избирателей по округу – 271;
Заречанский избирательный округ № 11

В состав данного избирательного округа входит часть Сопоцкинского сельсовета: деревни: Бережаны, Забречаны, Заречанка, Келбаски, Шембелевцы, Моньковцы.

Общее число избирателей по округу – 279;
Белоболотский избирательный округ № 12

В состав данного избирательного округа входит часть Сопоцкинского сельсовета: деревни: Белые Болоты; часть агрогородка Лойки: дома №№ 125 - 143.

Общее число избирателей по округу – 286.
по выборам депутатов
Вертелишковского сельского Совета депутатов 
двадцать восьмого созыва:

Восточный избирательный округ № 1

В состав данного избирательного округа входит часть Вертелишковского сельсовета: деревня Быльчицы, часть деревни Житомля: переулки: Мира, Школьный, улицы: Восточная, Мира, Новая, 1-го Мая, Советская; станция Житомля; деревня Цыдики.

Общее число избирателей по округу – 307;
Житомлянский избирательный округ № 2
В состав данного избирательного округа входит часть Вертелишковского сельсовета: деревня Завадичи, часть деревни Житомля: переулок Полевой, улицы: Весенняя, Мичурина, Молодежная, Полевая, Садовникова, Школьная, Центральная, Юбилейная, Южная; деревни: Толочки, Тополево, Эйсмонты.

Общее число избирателей по округу – 332;
Табольский избирательный округ № 3

В состав данного избирательного округа входит часть Вертелишковского сельсовета: деревня Борки; часть агрогородка Вертелишки: часть улицы: Ленина – дом № 14, часть улицы Трудовая – дома №№ 124–172; деревни: Головничи, Дворцы, Забогоники, Заполье, Козловичи, Оленичи, Пилюки, Пундишки, Рыдели, Сыпаная Гора, Табола, Табольская Будка. 

Общее число избирателей по округу – 374;
Баторовский избирательный округ № 4

В состав данного избирательного округа входит часть Вертелишковского сельсовета: поселок Береговой; деревни: Баторовка, Гриневка, Сивково, Сколобово.

Общее число избирателей по округу – 374;
Тихий избирательный округ № 5

В состав данного избирательного округа входит часть Вертелишковского сельсовета: часть агрогородка Вертелишки: часть улицы Дружная – дома №№ 1, 2, 3, 5, 7, 7А, 9, 11, 15; улицы: Садовая, Солнечная, Тихая. 

Общее число избирателей по округу – 363;
Дружный избирательный округ № 6

В состав данного избирательного округа входит часть Вертелишковского сельсовета: часть агрогородка Вертелишки: часть улицы Дружная – дома №№ 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 18А, 18Б, 20, 22, 24; улица Молодежная.

Общее число избирателей по округу – 353;
Ленинский избирательный округ № 7

В состав данного избирательного округа входит часть Вертелишковского сельсовета: часть агрогородка Вертелишки: часть улицы Дубко А.И. – дома №№ 1-8, часть улицы Ленина – дома №№ 1-13.

Общее число избирателей по округу – 347;
Рябовский избирательный округ № 8

В состав данного избирательного округа входит часть Вертелишковского сельсовета: часть агрогородка Вертелишки: улица Рябова, часть улицы Тимирязева – дома №№ 13А, 14, 14А, 14Б, 16, 16А, 18, 18А, 20, 22, 22А, 24, 24А, часть улицы Трудовая – дома №№ 1-123. 

Общее число избирателей по округу – 331;
Тимирязевский избирательный округ № 9

В состав данного избирательного округа входит часть Вертелишковского сельсовета: часть агрогородка Вертелишки: часть улицы Тимирязева – дома №№ 17, 19, 21, 23, 25-57.

Общее число избирателей по округу – 382;
Школьный избирательный округ № 10

В состав данного избирательного округа входит часть Вертелишковского сельсовета: часть агрогородка Вертелишки: переулки: Советский, Школьный; часть улицы Дубко А.И. – дома №№ 9-15; улицы: Мельниченко, Советская, часть улицы Тимирязева – дома №№ 1, 3, 5, 5А, 6, 6А, 7, 7А, 8, 9, 9А, 11, 13, 15, улица Юбилейная.

Общее число избирателей по округу – 346;
Октябрьский избирательный округ № 11

В состав данного избирательного округа входит часть Вертелишковского сельсовета: часть агрогородка Вертелишки: переулок 2-й Первомайский; улицы: Зеленая, Октябрьская, Первомайская.

Общее число избирателей по округу – 326;
Казимировский избирательный округ № 12

В состав данного избирательного округа входит часть Вертелишковского сельсовета: деревни: Бояры, Казимировка, Ракитно, Санковщина, Тужевляны. 

Общее число избирателей по округу – 299.
по выборам депутатов
Гожского сельского Совета депутатов
двадцать восьмого созыва:

Богушовский избирательный округ № 1

В состав избирательного округа входит часть Гожского сельсовета: деревни: Богушовка, Зеленая, Колония Казимировка, Огородники, Чернуха. 

Общее число избирателей по округу – 209;
Цидовичский избирательный округ № 2
В состав избирательного округа входит часть Гожского сельсовета: деревни: Барбаричи, Гумбачи, Каменистая, Русота, Подозерки, Цидовичи. 

Общее число избирателей по округу – 224;
Восточный избирательный округ № 3
В состав избирательного округа входит часть Гожского сельсовета: часть деревни Новая Гожа: дом № 1, дом № 2 - квартиры 1 - 45. 

Общее число избирателей по округу – 220;
Новогожский избирательный округ № 4
В состав избирательного округа входит часть Гожского сельсовета: часть деревни Новая Гожа: дом № 2 - квартиры 46 - 75, дом № 3, дом № 7 - квартиры 1 - 20. 

Общее число избирателей по округу – 220;
Западный избирательный округ № 5
В состав избирательного округа входит часть Гожского сельсовета: часть деревни Новая Гожа: дом № 4, дом № 5, дом № 7 - квартиры 21 - 40.

Общее число избирателей по округу – 211;
Гожский избирательный округ № 6
В состав избирательного округа входит часть Гожского сельсовета: часть агрогородка Гожа: улицы: Заречная, Луговая, Принеманская, Садовая, часть улицы Школьная - дома №№ 1, 2Б, 2В, 3, 3А, 3Б, 10; переулок Садовый.

Общее число избирателей по округу – 192;
Центральный избирательный округ № 7
В состав избирательного округа входит часть Гожского сельсовета: часть агрогородка Гожа: улица Школьная – дома №№ 2, 4, 6, 8, 11-30. 

Общее число избирателей по округу – 197;
Долинный избирательный округ № 8
В состав избирательного округа входит часть Гожского сельсовета: часть агрогородка Гожа: улицы: Брагинская, Долинная, Молодежная, Новая, Северная, Солнечная, Цветочная, Ю.Гавраша.

Общее число избирателей по округу – 209;
Польницкий избирательный округ № 9
В состав избирательного округа входит часть Гожского сельсовета: деревни: Бержелаты, Загорники, Лукавица, Мельники, Перелом, Польница. 

Общее число избирателей по округу – 175;
Райстовский избирательный округ № 10
В состав избирательного округа входит часть Гожского сельсовета: часть агрогородка Гожа: улицы: Красноармейская, Победы; переулок Победы; деревни: Будники, Лесница, Райста. 

Общее число избирателей по округу – 224;
Привалковский избирательный округ № 11
В состав избирательного округа входит часть Гожского сельсовета: деревни: Дуброва, Криничная, Плебанишки, Привалки, Светоянск, Чернушки, Шабаны. 

Общее число избирателей по округу – 170.
по выборам депутатов

Индурского сельского Совета депутатов

двадцать восьмого созыва:
Боярский избирательный округ № 1
В состав данного избирательного округа входит часть Индурского сельсовета: деревня Бояры; часть агрогородка Индура: улицы: Новая, Солнечная, часть улицы Советская: дома №№16-69. 

Общее число избирателей по округу – 216;

Гродненский избирательный округ № 2
В состав данного избирательного округа входит часть Индурского сельсовета: часть агрогородка Индура: переулок Гродненский, часть улицы Гродненская: дома №№ 1-48. 

Общее число избирателей по округу – 218;

Жорновский избирательный округ № 3

В состав данного избирательного округа входит часть Индурского сельсовета: деревни: Большая Жорновка, Дубовка, Жорновка, Лужки, Малая Жорновка, Новодубовая, Яскевичи. 

Общее число избирателей по округу – 214;

Заневичский избирательный округ № 4

В состав данного избирательного округа входит часть Индурского сельсовета: деревни: Баличи, Бобровники, Заневичи, Кунцевщина, Ланевичи, Луговая, Рогачи.

Общее число избирателей по округу – 206;

Заречный избирательный округ № 5

В состав данного избирательного округа входит часть Индурского сельсовета: часть агрогородка Индура: улицы: Заречная, Гагарина, О. Соломовой, 70 лет Октября, Я. Коласа, деревня Житородь. 

Общее число избирателей по округу – 209;

Индурский избирательный округ № 6

В состав данного избирательного округа входит часть Индурского сельсовета: часть агрогородка Индура: улицы: Рогачевского, Горького, Некрасова, Пушкина, часть улицы Советская: дома №№ 1-15. 

Общее число избирателей по округу – 212;

Лашанский избирательный округ № 7

В состав данного избирательного округа входит часть Индурского сельсовета: деревни: Коваличи, Лаша, Сухая Долина. 

Общее число избирателей по округу – 226;

Лесной избирательный округ № 8

В состав данного избирательного округа входит часть Индурского сельсовета: часть агрогородка Луцковляны: улицы: Лесная, Проселочная, часть улицы Строителей: дома №№ 7-24.

Общее число избирателей по округу – 188;

Луцковлянский избирательный округ № 9

В состав данного избирательного округа входит часть Индурского сельсовета: часть агрогородка Луцковляны: улица Новая, часть улицы Строителей: дома №№ 1а-6.

Общее число избирателей по округу – 188;

Приозерный избирательный округ № 10

В состав данного избирательного округа входит часть Индурского сельсовета: деревни: Круглики, Прокоповичи, часть агрогородка Луцковляны: улицы: Гродненская, Приозерная. 

Общее число избирателей по округу – 190;

Северный избирательный округ № 11

В состав данного избирательного округа входит часть Индурского сельсовета: часть агрогородка Индура: улицы: Северная, Школьная, Молодежная, часть улицы Гродненская: дома №№ 49-67.

Общее число избирателей по округу – 224;

Юбилейный избирательный округ № 12

В состав данного избирательного округа входит часть Индурского сельсовета: часть агрогородка Луцковляны: улицы: Юбилейная, Молодежная, Мира; деревня Белево.

Общее число избирателей по округу – 186.
по выборам депутатов

Квасовского сельского Совета депутатов

двадцать восьмого созыва:
Барановский избирательный округ № 1

В состав данного избирательного округа входит часть Квасовского сельсовета: деревни: Бараново, Ликовка.

Общее число избирателей по округу – 286;

Гродненский избирательный округ № 2

В состав данного избирательного округа входит часть Квасовского сельсовета: часть агрогородка Квасовка: улица Кремко В.И., деревня Верхние Погораны.

Общее число избирателей по округу – 294;

Квасовский избирательный округ № 3

В состав данного избирательного округа входит часть Квасовского сельсовета: часть агрогородка Квасовка: улицы: Мира, Строителей, Трудовая, Юбилейная, переулки: 1-й Садовый и 2-й Садовый, деревни: Витьки, Кругляны, Нижние Погораны.

Общее число избирателей по округу – 279;

Садовый избирательный округ № 4

В состав данного избирательного округа входит часть Квасовского сельсовета: часть агрогородка Квасовка: улица Садовая; деревня Хлистовичи.

Общее число избирателей по округу – 280;

Новоселковский избирательный округ № 5

В состав данного избирательного округа входит часть Квасовского сельсовета: часть деревни Новоселки: улицы: Клубная, Центральная; деревня Гривки.

Общее число избирателей по округу – 272;

Нетечский избирательный округ № 6

В состав данного избирательного округа входит часть Квасовского сельсовета: часть агрогородка Свислочь: улицы: Лесная, Парковая, Садовая; деревни: Каленики, Кузьмичи, Литвинки, Нетечи, Стецки, Ферма.

Общее число избирателей по округу – 230;

Огороднический избирательный округ № 7

В состав данного избирательного округа входит часть Квасовского сельсовета: часть агрогородка Квасовка: улицы: Зеленая, Молодежная, Первомайская, Победы; переулок Первомайский; деревни: Дорошевичи, Огородники.

Общее число избирателей по округу – 278;

Первомайский избирательный округ № 8

В состав данного избирательного округа входит часть Квасовского сельсовета: часть агрогородка Свислочь: улицы: Крестовоздвиженская, Первомайская, Солнечная, Школьная; деревни: Декаловичи, Корозичи, Рудавицы.

Общее число избирателей по округу – 217;

Свислочский избирательный округ № 9

В состав данного избирательного округа входит часть Квасовского сельсовета: часть агрогородка Свислочь: улицы: Молодежная, Садакова; деревня Хомики.

Общее число избирателей по округу – 204;

Юбилейный избирательный округ № 10

В состав данного избирательного округа входит часть Квасовского сельсовета: часть агрогородка Свислочь: улица Юбилейная.
Общее число избирателей по округу – 207;

Соломенский избирательный округ № 11

В состав данного избирательного округа входит часть Квасовского сельсовета: часть деревни Новоселки: улицы: Кольцевая, Луговая; деревни: Дайлидки, Зарубичи, Новики, Путно, Соломенка.

Общее число избирателей по округу – 231.
по выборам депутатов
Коптёвского сельского Совета депутатов 
двадцать восьмого созыва:

Молодежный избирательный округ № 1
В состав данного избирательного округа входит часть Коптёвского сельсовета: часть агрогородка Коптевка: улица: Молодежная (чётная сторона). 

Общее число избирателей по округу – 202;

Коптёвский избирательный округ № 2
В состав данного избирательного округа входит часть Коптёвского сельсовета: часть агрогородка Коптевка: улицы: 1 Мая, Новая, Тихая, Молодежная (нечётная сторона), Звездная; переулок Победы; деревня Копаньки.  

Общее число избирателей по округу – 205;

Солнечный избирательный округ № 3
В состав данного избирательного округа входит часть Коптёвского сельсовета: часть агрогородка Коптевка: улицы: Весенняя, Зеленая, Победы, Садовая, Солнечная, Шоссейная; деревня Цвикличи. 

Общее число избирателей по округу – 201;

Жукевичский избирательный округ № 4
В состав данного избирательного округа входит часть Коптёвского сельсовета: деревни: Бросты, Большая Ольшанка, Жиличи, Жукевичи, Погораны, Славичи. 

Общее число избирателей по округу – 203;

Кошевницкий избирательный округ № 5
В состав данного избирательного округа входит часть Коптёвского сельсовета: деревни: Горница, Колпаки, Кореневичи, Кошевники, Каменка.
Общее число избирателей по округу – 205;

Полотковский избирательный округ № 6
В состав данного избирательного округа входит часть Коптёвского сельсовета: деревни: Бычки, Гибуличи, Малая Ольшанка, Полотково, Сухмени. 

Общее число избирателей по округу – 203;

Романтический избирательный округ № 7
В состав данного избирательного округа входит часть Коптёвского сельсовета: часть деревни Коробчицы: улицы: Абрикосовая, Грушевая, Детская, Дивная, Душевная, Красивая, Мягкая, Надежная, Нарочанская, Охотничья, Пейзажная, Плодовая, Розовая, Романтическая, Роскошная, Тюльпановая, Холмистая.

Общее число избирателей по округу – 209;

Мирный избирательный округ № 8
В состав данного избирательного округа входит часть Коптёвского сельсовета: часть деревни Коробчицы: улицы: Мира, Запрудная; переулок Мира; деревни: Гневенщина, Немейши, Чеховщина. 

Общее число избирателей по округу – 204;

Молодежный избирательный округ № 9
В состав данного избирательного округа входит часть Коптёвского сельсовета: часть деревни Коробчицы: улицы: Загадочная, Молодежная, Новая, Энергетиков, Товарищеская, Трудовая, Черемуховая.

Общее число избирателей по округу – 202;

Коробчицкий избирательный округ № 10
В состав данного избирательного округа входит часть Коптёвского сельсовета: часть деревни Коробчицы: улицы: Апельсиновая, Виноградная, Вечерняя, Гостинная, Звучная, Народная, Околичная, Певучая, Ровная, Семейная, Хвойная, Яровая. 

Общее число избирателей по округу – 201;

Озерный избирательный округ № 11
В состав данного избирательного округа входит часть Коптёвского сельсовета: часть деревни Коробчицы: улицы: Великая, Заранковая, Могучая, Озерная, Перспективная, Пограничная, Средняя, Торжественная; переулок Могучий; деревня: Юзефовка, 

Общее число избирателей по округу – 203.
по выборам депутатов
Обуховского сельского Совета депутатов
двадцать восьмого созыва:
Обуховский избирательный округ № 1
В состав данного избирательного округа входит часть Обуховского сельсовета: часть агрогородка Обухово: улицы: Зеленая, Луговая, Парковая, переулок Парковый.  

Общее число избирателей по округу – 208;

Садовый избирательный округ № 2
В состав данного избирательного округа входит часть Обуховского сельсовета: часть агрогородка Обухово: улицы: Кольцевая, Садовая, переулок Садовый, часть улицы 1 Мая – дома №№ 8, 10, 12, 14, 16, 18.

Общее число избирателей по округу – 246;

Первомайский избирательный округ № 3
В состав данного избирательного округа входит часть Обуховского сельсовета: часть агрогородка Обухово: часть улицы 1 Мая – дома №№ 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 20, 22, 24.

Общее число избирателей по округу – 245;

Центральный избирательный округ № 4
В состав данного избирательного округа входит часть Обуховского сельсовета: часть агрогородка Обухово: улицы: Советская, Центральная.

Общее число избирателей по округу – 252;

Молодежный избирательный округ № 5
В состав данного избирательного округа входит часть Обуховского сельсовета: часть агрогородка Обухово: часть улицы 1 Мая – дома №№ 4, 6, 21, 23, 25, 29, 31, 33, 35; часть улицы 40 лет Победы – дома №№ 4, 6, 8, 10,12.

Общее число избирателей по округу – 247;

Школьный избирательный округ № 6
В состав данного избирательного округа входит часть Обуховского сельсовета: часть агрогородка Обухово: улица Школьная; часть улицы 40 лет Победы – дома №№ 13, 14, 15, 17, 17А, 18, 19.

Общее число избирателей по округу – 240;

Победный избирательный округ № 7
В состав данного избирательного округа входит часть Обуховского сельсовета: часть агрогородка Обухово: часть улицы 40 лет Победы – дома №№ 1, 3, 5, 7, 9, 11, 19А, 21, 21А, 23, 25, 27.

Общее число избирателей по округу – 239;

Комотовский избирательный округ № 8
В состав данного избирательного округа входит часть Обуховского сельсовета: деревни: Александрово, Будовля, Комотово, Машталеры, Мигово, Обуховичи, Огородники, Струпино.

Общее число избирателей по округу – 223;

Жарославский избирательный округ № 9
В состав данного избирательного округа входит часть Обуховского сельсовета: деревни: Загорцы, Курпики, Михайловка, Новоселки, Плавы, Пужичи, Селюки.

Общее число избирателей по округу – 222;

Саволевский избирательный округ № 10
В состав данного избирательного округа входит часть Обуховского сельсовета: деревни: Бируличи, Раките, Саволевка; часть деревни Котра: улица Мостовая.

Общее число избирателей по округу – 253;

Гущицкий избирательный округ № 11
В состав данного избирательного округа входит часть Обуховского сельсовета: деревни: Гущицы, Лашевичи, Юровичи; часть деревни Котра: улицы: Молодежная, Набережная, Фермная, Центральная; переулок Банный.

Общее число избирателей по округу – 261.
по выборам депутатов

Одельского сельского Совета депутатов

двадцать восьмого созыва:
Одельский избирательный округ № 1

В состав данного избирательного округа входит часть Одельского сельсовета: часть агрогородка Одельск: улицы: Молодежная, Новая – дома №№ 1-20, 26-36.

Общее число избирателей по округу – 112;

Первомайский избирательный округ № 2

В состав данного избирательного округа входит часть Одельского сельсовета: часть агрогородка Одельск: улицы: Кондрусевича, Первомайская, Школьная – дома №№ 1 – 45, 2а – 48; хутор Минковцы.

Общее количество избирателей по округу – 114;
Школьный избирательный округ № 3

В состав данного избирательного округа входит часть Одельского сельсовета: часть агрогородка Одельск: улица Школьная – дома №№ 49-89, 60-136, многоквартирные жилые дома №№ 28, 30, 32; 34.

Общее количество избирателей по округу – 110;

Заречный избирательный округ № 4

В состав данного избирательного округа входит часть Одельского сельсовета: часть агрогородка Одельск: площадь Рыночная, улицы: Вишневая, Горная, Зеленая, Заречная; деревня Скребляки.

Общее число избирателей по округу – 105;
Подлипковский избирательный округ № 5

В состав данного избирательного округа входит часть Одельского сельсовета: деревня Подлипки.  

Общее количество избирателей по округу – 109;

Ивановский избирательный округ № 6

В состав данного избирательно округа входит часть Одельского сельсовета: деревни: Большое Демидково, Малое Демидково, Ивановцы, Мишкеники, Радевичи, Песли, Клинчаны; деревня Гребени; хутор Новодель.

Общее количество избирателей по округу – 108;

Стародубовский избирательный округ № 7

В состав данного избирательного округа входит часть Одельского сельсовета: часть деревни Стародубовая – дома №№ 60, 62, 65-127, улицы: Центральная, Школьная; переулок Центральный.

Общее количество избирателей по округу – 111;
Южный избирательный округ № 8

В состав данного избирательного округа входит часть Одельского сельсовета: часть деревни Стародубовая – дома №№ 1-58; улицы: Молодежная, Центральная – квартиры 1-8 дома № 115.

Общее количество избирателей по округу – 107;

Брузгинский избирательный округ № 9

В состав данного избирательного округа входит часть Одельского сельсовета: часть деревни Брузги – дома № 11-29; улицы: Горная, Новая, Пограничная; переулок Новый.

Общее количество избирателей по округу – 104;
Струбский избирательный округ № 10

В состав данного избирательного округа входит часть Одельского сельсовета: деревня Струбка, часть деревни Брузги – дома №№ 1-10; улица Пограничная; войсковая часть 2141 «Брузги», войсковая часть 2141 «Подлипки».

Общее количество избирателей по округу – 98;
Бакуновский избирательный округ № 11

В состав данного избирательного округа входит часть Одельского сельсовета: деревни: Бакуны, Клочки, Кулевцы; хутор Дубница.

Общее количество избирателей по округу – 96.
по выборам депутатов
Озерского сельского Совета депутатов
двадцать восьмого созыва:

Гомельский избирательный округ № 1
В состав данного избирательного округа входит часть Озерского сельсовета: часть агрогородка Озеры: улицы: Гомельская, Якуба Коласа, Весенняя.

Общее число избирателей по округу – 249;

Советский избирательный округ № 2
В состав данного избирательного округа входит часть Озерского сельсовета: часть агрогородка Озеры: улицы: Вокзальная, Октябрьская, Советская, Новая, Школьная, площадь Ленина; переулок Вокзальный. 

Общее число избирателей по округу – 230;

Губинский избирательный округ № 3
В состав данного избирательного округа входит часть Озерского сельсовета: часть агрогородка Озеры: улица Вильянова; переулок Задубье; деревни: Старина, Ореховичи, Корчики, Губинка, Пруды, Пыра, Радута, Коневичи.

Общее число избирателей по округу – 217;

Заводской избирательный округ № 4
В состав данного избирательного округа входит часть Озерского сельсовета: часть агрогородка Озеры: улицы: Заводская, Камчатская, Луговая, Садовая; переулки: Заводской, Камчатский, Луговой. 

Общее число избирателей по округу – 261; 

Кировский избирательный округ № 5
В состав данного избирательного округа входит часть Озерского сельсовета: часть агрогородка Озеры: улицы: Кирова, Комарова. 

Общее число избирателей по округу – 248;

Красноармейский избирательный округ № 6
В состав данного избирательного округа входит часть Озерского сельсовета: часть агрогородка Озеры: улицы: Красноармейская, Космонавтов. 

Общее число избирателей по округу – 240;

Локновский избирательный округ № 7
В состав данного избирательного округа входит часть Озерского сельсовета: часть агрогородка Озеры: улицы: 60 лет Октября, Комсомольская, Строителей; деревни: Заберезина, Локно, Новоселки, Сухари. 

Общее число избирателей – 221;

Молодежный избирательный округ № 8
В состав данного избирательного округа входит часть Озерского сельсовета: часть агрогородка Озеры: улицы: Гагарина, Зеленая, Лесная, Менделеева, Молодежная, Скидельская. 

Общее число избирателей по округу – 220;

Пионерский избирательный округ № 9
В состав данного избирательного округа входит часть Озерского сельсовета: часть агрогородка Озеры: улицы: Первомайская, Пионерская, Рабочая, Краснопартизанская, Пушкина, Чапаева.

Общее число избирателей по округу – 227;

Себровичский избирательный округ № 10
В состав данного избирательного округа входит часть Озерского сельсовета: часть агрогородка Озеры: улицы: Белорусская, Гроднопромстрой, Полесская, Рощенки, Себровичи, Шепотовичи Франциска Скорины.

Общее число избирателей по округу – 259;

Стриевкий избирательный округ № 11
В состав данного избирательного округа входит часть Озерского сельсовета: часть агрогородка Озеры: улицы: Вишневая, Полевая, деревни: Бушнево, Мостки, Каменистая, Стриевка: улицы: Гродненская, Зеленая, Лесная, Рабочая, Центральная.

Общее число избирателей по округу – 251.
по выборам депутатов
Подлабенского сельского Совета депутатов
двадцать восьмого созыва:

Белянский избирательный округ № 1

В состав данного избирательного округа входит часть Подлабенского сельсовета: деревни: Беляны, Выселка, Дубница, Подъятлы, Прокоповичи, Рогачи, Санники, Стрельчики, Тумаши; войсковая часть 2141.

Общее число избирателей по округу – 252;

Воловичевский избирательный округ № 2

В состав данного избирательного округа входит часть Подлабенского сельсовета: деревни: Воловичевцы, Крулевщина, Перстунь; часть агрогородка: Ратичи: улицы: Зеленая, Новая, Садовая, переулок Садовый.

Общее число избирателей по округу – 300;

Гиновичский избирательный округ № 3

В состав данного избирательного округа входит часть Подлабенского сельсовета: деревни: Бояры, Гиновичи, Комиссарово, Лихосельцы, Софиево, войсковая часть 2141, исправительное учреждение открытого типа № 26.

Общее число избирателей по округу – 225;

Каролинский избирательный округ № 4

В состав данного избирательного округа входит часть Подлабенского сельсовета: деревни: Каролино, Добровольщина, Тарусичи, Адамовичи.

Общее число избирателей по округу – 213;

Конюховский избирательный округ № 5

В состав данного избирательного округа входит часть Подлабенского сельсовета: деревни: Конюхи, Новоселки, Польные Богатыри, Кулаковщина.

Общее число избирателей по округу – 231;

Лабновский избирательный округ № 6

В состав данного избирательного округа входит часть Подлабенского сельсовета: деревни: Лабно-Огородники, войсковая часть 48685, войсковая часть 92504.

Общее число избирателей по округу – 331;

Наумовичский избирательный округ № 7

В состав данного избирательного округа входит часть Подлабенского сельсовета: деревни: Наумовичи, Баля Сольная, Загораны, Вульковцы, Мицкевичи.

Общее число избирателей по округу – 281;

Подлабенский избирательный округ № 8

В состав данного избирательного округа входит часть Подлабенского сельсовета: часть агрогородка Подлабенье: улицы: Солнечная, Юбилейная, Мира, Августовская, Криничная, Луговая, Весенняя; переулки: Кленовый, Юбилейный.
Общее число избирателей по округу – 338;

Пышковский избирательный округ № 9

В состав данного избирательного округа входит часть Подлабенского сельсовета: деревни: Пышки, Пушкари, Соловьи.

Общее число избирателей по округу – 309;

Тричевский избирательный округ № 10

В состав данного избирательного округа входит часть Подлабенского сельсовета: деревня Тричи, часть агрогородка Подлабенье: часть улицы Солнечной – дома №№ 1-6.

Общее число избирателей по округу – 264;

Ратичский избирательный округ № 11

В состав данного избирательного округа входит часть Подлабенского сельсовета: часть агрогородка Ратичи: улица Центральная – дома №№ 1-153; деревни: Каплановцы, Скрыники.

Общее число избирателей по округу – 198.
по выборам депутатов
Поречского сельского Совета депутатов
двадцать восьмого созыва:

Соболянский избирательный округ № 1

В состав данного избирательного округа входит часть Поречского сельсовета: деревни: Верхполье, Рыбница, Соболяны. 


Общее число избирателей по округу – 236;

Лосевский избирательный округ № 2

В состав данного избирательного округа входит часть Поречского сельсовета: деревни: Гумнище, Пересельцы, часть деревни Лосево: улицы: Ажаки, Железнодорожная, Кириллова, часть агрогородка Поречье: часть улицы Новая – дома №№ 13 – 30.

Общее число избирателей по округу – 229;

Молодежный избирательный округ № 3

В состав данного избирательного округа входит часть Поречского сельсовета: часть деревни Лосево: улицы Титова, Я.Купалы, Молодежная, переулок Титова, часть агрогородка Поречье: часть улицы Новая – дома №№ 1 – 12. 

Общее число избирателей по округу – 232;

Новорудский избирательный округ № 4

В состав данного избирательного округа входит часть Поречского сельсовета: деревни: Бабино, Белое, Глушнево, Дертница, Дубинка, Заболотье, Маркиши, Новая Руда, Подбелое, Соломянка, Старая Руда, Хомуты. 

Общее число  избирателей по округу – 268;

Лихачёвский избирательный округ № 5

В состав данного избирательного округа входит часть Поречского сельсовета: деревни: Запурье, Лихачи, Узбережь, Салатье.  

Общее число избирателей по округу – 198;  

Гуляевский избирательный округ№ 6

В состав данного избирательного округа входит часть Поречского сельсовета: деревни Годуны, Чернуха; часть агрогородка Поречье: улицы Друскининкайская, Заречная, Лесная, часть улицы Гуляева – дома №№ 16 – 25. 

Общее число избирателей по округу – 221;

Набережный избирательный округ № 7

В состав данного избирательного округа входит часть Поречского сельсовета: часть агрогородка Поречье: улицы Зеленая, Набережная, Розы Люксембург, часть улицы Полякова – дома №№ 1 – 28А.

Общее число избирателей по округу – 238;

Поречский избирательный округ № 8

В состав данного избирательного округа входит часть Поречского сельсовета: часть агрогородка Поречье: улица Л.Толстого. 

Общее число избирателей по округу – 196;

Поляковский избирательный округ № 9

В состав данного избирательного округа входит часть Поречского сельсовета: часть агрогородка Поречье: улицы Весенняя, Красноармейская, Полевая, часть улицы Полякова – дома №№ 30 – 93, часть улицы Гуляева – дома №№ 2 – 15.

Общее число избирателей по округу – 218;
Озерский избирательный округ № 10

В состав данного избирательного округа входит часть Поречского сельсовета: часть агрогородка Поречье: улицы Озерская, Школьная.

Общее число  избирателей по округу – 248;

Гродненский избирательный округ № 11

В состав данного избирательного округа входит часть Поречского сельсовета: часть агрогородка Поречье: улицы: Пески, Привокзальная, Гродненская.

Общее число избирателей по округу – 224.
по выборам депутатов
Путришковского сельского Совета депутатов
двадцать восьмого созыва:
Вачинский избирательный округ № 1

В состав данного избирательного округа входит часть Путришковского сельсовета: часть агрогородка Путришки: улицы: Вачинской, Садовая, Первомайская; переулок Садовый; часть улицы Интернациональная – дома №№ 1, 13, 13А.

Общее число избирателей по округу – 179;

Путришковский избирательный округ № 2

В состав данного избирательного округа входит часть Путришковского сельсовета: часть агрогородка Путришки: часть улицы Интернациональная – дома №№ 14-26.

Общее число избирателей по округу – 174;

Интернациональный избирательный округ № 3

В состав данного избирательного округа входит часть Путришковского сельсовета: часть агрогородка Путришки: часть улицы Интернациональная – дома №№ 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 1/1, 28, 28/1.

Общее число избирателей по округу – 175;

Тархановский избирательный округ № 4

В состав данного избирательного округа входит часть Путришковского сельсовета: часть агрогородка Путришки: часть улицы Тарханова – дома №№ 1 – 68 (частные), дома №№ 36, 38, 40 (многоквартирные); деревня Большая Каплица.

Общее число избирателей по округу – 171;

Ольшановский избирательный округ № 5

В состав данного избирательного округа входит часть Путришковского сельсовета: часть агрогородка Путришки: часть улицы Ольшанова – дома №№ 1 – 99.

Общее число избирателей по округу – 176;

Школьный избирательный округ № 6

В состав данного избирательного округа входит часть Путришковского сельсовета: часть агрогородка Путришки: улица Школьная; часть улицы Ольшанова – дома №№ 100, 102, 104, 107, 107А.

Общее число избирателей по округу – 175;

Молодежный избирательный участок № 7

В состав данного избирательного округа входит часть Путришковского сельсовета: часть агрогородка Путришки: улицы Фестивальная, Молодежная, Коммунальная; часть улицы Тарханова – дом № 34 (многоквартирный), деревня Куколи.

Общее число избирателей по округу – 176;

Мирский избирательный округ № 8

В состав данного избирательного округа входит часть Путришковского сельсовета: часть агрогородка Путришки: улицы Мира, Полевая; переулок Тарханова; часть улицы Тарханова – дом № 42 (многоквартирный).

Общее число избирателей по округу – 169;

Каменнорусоцкий избирательный округ № 9

В состав данного избирательного округа входит часть Путришковского сельсовета: деревни: Каменная Русота, Русота, Островок-1, Зарица. 

Общее число избирателей по округу – 175;

Яловщинский избирательный округ № 10

В состав данного избирательного округа входит часть Путришковского сельсовета: часть агрогородка Путришки: часть улицы Интернациональная – дома №№ 2 – 5; деревни Яловщина, Заболоть, Дуброва.

Общее число избирателей по округу – 171;

Пригодичский избирательный округ № 11

В состав данного избирательного округа входит часть Путришковского сельсовета: деревни: Пригодичи, Щечиново, Первое Мая, Чещавляны.

Общее число избирателей по округу – 162.
по выборам депутатов
Скидельского сельского Совета депутатов
двадцать восьмого созыва:
Некрашовский избирательный округ № 1

В состав данного избирательного округа входит часть Скидельского сельсовета: деревни: Брошковцы, Некраши; поселок Кошубинцы. 

Общее число избирателей по округу – 163;
Партизанский избирательный округ № 2

В состав данного избирательного округа входит часть Скидельского сельсовета: деревни: Партизанская, Суховляны, Хвойняны. 

Общее число избирателей по округу – 180;
Ханевичский избирательный округ № 3

В состав данного избирательного округа входит часть Скидельского сельсовета: деревни: Горошки, Мостовляны, Рыски, Ханевичи.

Общее число избирателей по округу – 122;
Мильковщинский избирательный округ № 4

В состав данного избирательного округа входит часть Скидельского сельсовета: деревня Мильковщина, Мильковщинские хутора. 


Общее число избирателей по округу – 179;
Песчанский избирательный округ № 5

В состав данного избирательного округа входит часть Скидельского сельсовета: деревни: Ахримовцы, Бубны, Осники, Песчанка, Приступичи, Сикорица, Стрельцы-2, Тарасюки. 

Общее число избирателей по округу – 111;
Карашевский избирательный округ № 6

В состав данного избирательного округа входит часть Скидельского сельсовета: деревни: Беляковщина, Карашево, часть деревни Глиняны: улицы: Красноармейская, Набережная, хутора Дуброва. 

Общее число избирателей по округу – 116;
Глинянский избирательный округ № 7

В состав данного избирательного округа входит часть Скидельского сельсовета: часть деревни Глиняны: улицы: 8 Марта, Октябрьская, Первомайская, Глинянские хутора.

Общее число избирателей по округу – 146;
Молодежный избирательный округ № 8

В состав данного избирательного округа входит часть Скидельского сельсовета: часть деревни Головачи: улица Молодежная. 

Общее число избирателей по округу – 184;
Головачский избирательный округ № 9

В состав данного избирательного округа входит часть Скидельского сельсовета: часть деревни Головачи: улицы: Заречная, Конюховская, Кошубинская, Луговая, Новая, Садовая, Старая, Фестивальная, Шоссейная, хутора деревни Головачи, деревня Кошубинцы.

Общее число избирателей по округу – 178;
Стрелецкий избирательный округ № 10

В состав данного избирательного округа входит часть Скидельского сельсовета: деревни: Залесяны, Богуденька, Лазы, Стрельцы-1. 

Общее число избирателей по округу – 172;
Бондарский избирательный округ № 11

В состав данного избирательного округа входит часть Скидельского сельсовета: деревни: Бобровня, Бондари, Конюхи, Лещицы, Острово, Полымя. 

Общее число избирателей по округу – 139.
